6. 23 קופסאות עם כדורים עומדות בשורה, כך שלכל מספר n מ-1 עד 23 ישנה קופסה עם n כדורים בדיוק. בפעולה אחת ניתן להעביר לכל קופסה את מספר הכדורים אשר כבר נמצאים בה מקופסה אחרת כלשהי. האם תמיד ניתן להשיג על ידי פעולות כאלה, מצב בו בקופסה הראשונה יש כדור אחד, בשניה שנים, בשלישית שלושה וכך הלאה?
תשובה: תמיד.

פתרון:

מהסידור (k, k–1, k–2,... ,3, 2, 1)   קל לקבל את הסידור
(1, k, k–1, ..., 3, 2)  (בשביל זה צריך לשים את הכדורים מקופסא ראשונה לשניה, משניה לשלישית וכך הלאה). כלומר אפשר לעשות הזזה מעגלית של הקופסאות. עכשיו נראה איך מהסידור המקורי אפשר לעשות סידור כלשהו:
1) נבצע הזזה מעגלית מספיק פעמים כך שהקופסא עם 23 כדורים תגיע למקום הנדרש.
2) מבלי להזיז את הקופסא, נבצע תמורות של השאר כך שהקופסא עם 22 כדורים תגיע למקום הנדרש וכך הלאה.
